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АНОТАЦІЯ 

до кваліфікаційної роботи СВО «Бакалавр» здобувачки Бондар А.О. 

 

У кваліфікаційній роботі розглянуті питання розробки товарно-ринкової 

стратегії в сегменті «Кулінарія» ТОВ «Сільпо-Фуд». 

Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та 

пропозицій, списку використаних джерел, додатків. 

Метою кваліфікаційної роботи є аналіз товарно-ринкової стратегії для 

ТОВ «Сільпо-Фуд» та розробка пропозицій і стратегічних рішень щодо удоско-

налення асортиментної політики в сегменті кулінарії. 

Об'єктом дослідження даної кваліфікаційної роботи є діяльність ТОВ 

«Сільпо-Фуд» та асортимент кулінарії, який реалізуються в роздрібній торгове-

льній мережі. 

Предметом дослідження є комплекс науково-теоретичних та прикладних 

аспектів розробки стратегічних рішень щодо удосконалення товарно-ринкової 

стратегії ТОВ «Сільпо-Фуд» в сегменті «кулінарія». 

Для проведення аналізу дослідження номенклатури та асортименту ТОВ 

«Сільпо-Фуд» в сегменті «кулінарія» та розробки стратегічних рішень були ви-

користані метод PESTEL-аналізу для впливу зовнішніх факторів на підприємс-

тво, модель п'яти сил конкуренції М. Портера, метод побудови життєвого циклу 

товарного асортименту, АВС-XYZ-аналіз, матриця McKinsey/GE, матриця «то-

вар-ринки» за І. Ансоффом для розробки стратегії підприємства. 

Загальний обсяг роботи складає 84 сторінки, з них 69 сторінок основного 

тексту. Робота містить 17 рисунків, 24 таблиці, список використаних джерел 

складається з 68 джерел. 
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ВСТУП 

У сьогоднішній нестабільний період навіть найвідповідальніші рішення 

доводиться приймати в умовах ще більшої невизначеності порівняно з перед-

кризовим часом. Одним із таких рішень є коригування або навіть повна зміна 

маркетингової стратегії підприємства роздрібної торгівлі. Сучасні ринкові умо-

ви вимагають постійного планування маркетингової стратегії [1]. 

Висока ефективність системи планування маркетингової стратегії є клю-

човим фактором досягнення високої конкурентоспроможності, стійкої присут-

ності на цільових ринках і динамічного розвитку. Однак на практиці часто за-

мість розробки дієвих маркетингових стратегій створюються бізнес-плани, 

причому функції планування маркетингових стратегій зосереджуються виклю-

чно на рівні вищого керівництва організації. Лише незначна кількість вітчизня-

них підприємств роздрібної торгівлі має відділи маркетингу, які справді здійс-

нюють ефективне планування маркетингових стратегій [2, 3]. 

Маркетингова стратегія повинна визначати напрями та масштаби марке-

тингової діяльності підприємства роздрібної торгівлі в довгостроковій перспек-

тиві та бути спрямованою на досягнення запланованого зростання на визначе-

ному ринку за встановлених обмежень. Тому особливо важливим для успіху 

українських підприємств роздрібної торгівлі є відпрацювання процесу плану-

вання маркетингової стратегії [1, 4]. 

Необхідність застосування стратегічного маркетингу в бізнес-практиці ві-

тчизняних торговельних підприємств обумовлена потребою забезпечення їх 

ефективного розвитку в умовах глобалізації, підвищення очікувань суспільства 

щодо позитивного впливу кожного підприємства на загальноекономічний ста-

більний розвиток країни [5]. Це й підкреслює актуальність даної кваліфікацій-

ної роботи. 

Метою кваліфікаційної роботи є аналіз товарно-ринкової стратегії для 

ТОВ «Сільпо-Фуд» та розробка пропозицій і стратегічних рішень щодо удоско-

налення асортиментної політики в сегменті кулінарії. 

Виходячи з поставленої мети, необхідно вирішити задачі: 
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- визначити засади формування та складові елементи маркетингової стра-

тегії підприємств роздрібної торгівлі; 

- сформувати методичні підходи до розробки маркетингової стратегії; 

- дослідити маркетингову діяльність ТОВ «Сільпо-Фуд»; 

- провести дослідження мікро- і макросередовища ТОВ «Сільпо-Фуд»; 

- дослідити життєвий цикл товарів в сегменті «кулінарія»; 

- провести аналіз складу асортиментного портфеля в сегменті «куліна-

рія»; 

- розробити стратегічні рішення щодо удосконалення товарно-ринкової 

стратегії ТОВ «Сільпо-Фуд» в сегменті «кулінарія» на основі матриці Маккінсі; 

- розробити систему маркетингових стратегій та сформувати програму дій 

реалізації товарно-ринкової стратегії; 

- обґрунтувати прогноз ефективності запропонованих заходів. 

Об'єктом дослідження даної кваліфікаційної роботи є діяльність ТОВ 

«Сільпо-Фуд» та асортимент кулінарії, який реалізуються в роздрібній торгове-

льній мережі. 

Предметом дослідження є комплекс науково-теоретичних та прикладних 

аспектів розробки стратегічних рішень щодо удосконалення товарно-ринкової 

стратегії ТОВ «Сільпо-Фуд» в сегменті «кулінарія». 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

Визначили засади формування та складові елементи маркетингової стра-

тегії підприємств роздрібної торгівлі. Маркетингова стратегія підприємства – 

це стратегічний напрямок діяльності підприємства по досягненню маркетинго-

вих цілей, обґрунтування якої забезпечується на основі результатів маркетинго-

вого опитування системи маркетингової діяльності та засобів впливу на цільо-

вий сегмент ринку. 

Зміст товарно-ринкової стратегії будується на основі ряду ефективних 

методів та інструментів впливу на цільову аудиторію. Це дозволяє використо-

вувати ефективні канали зв'язку для навмисного впливу на різні рівні зовніш-

нього середовища та отримання інформації, адаптованої до кожного рівня. 

Сформували методичні підходи до розробки маркетингової стратегії. 

Процес формування маркетингової стратегії зазвичай ділиться на два етапи: 

процес планування, спрямований на прийняття стратегічних рішень, постанов-

ку цілей і визначення способів їх досягнення; процес управління як сукупність 

рішень і дій, спрямованих на реалізацію стратегій, спрямованих на досягнення 

цілей підприємства з урахуванням можливих змін зовнішнього і внутрішнього 

середовища. 

Дослідили маркетингову діяльність ТОВ «Сільпо-Фуд». ТОВ «Сільпо-

Фуд» є провідним гравцем на українському ринку роздрібної торгівлі продук-

тами харчування, орієнтуючись на якість, широкий асортимент та задоволення 

потреб споживачів. 

Маркетингова діяльність ТОВ «Сільпо-Фуд» є комплексною і дуже ефек-

тивною, орієнтованою на створення високоякісних продуктів і послуг, залучен-

ня та утримання клієнтів, а також на підтримку соціально значущої комерційної 

діяльності. У 2023 році компанія не отримала чистого прибутку, оскільки збит-

ки зросли у 2,4 рази за три останніх роки через збільшення витрат на збут та 

дистрибуцію. Наразі працюють лише магазини на підконтрольних Україні те-

риторіях. Незважаючи на це, збитки у 2023 році зменшилися на 75 % порівняно 

з 2022 роком. 
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З 2020 року по 2023 р. продажі кулінарії у супермаркеті «Сільпо» впали 

на 4,13 %, у порівнянні з 2020 р. З початком війни продажі готових страв впали 

від 35 до 57 % у зв’язку тим, що багато споживачів поїхали в сусідні країни, ря-

туючись від війни. В порівнянні з 2021 р., довоєнного стану, продажі кулінарії 

впали від 17 до 52 %. 

Провели дослідження мікро- і макросередовища ТОВ «Сільпо-Фуд». За 

результатами PESTEL-аналізу можемо зробити висновок, що найбільшого 

впливу на продаж кулінарії і торговельне підприємство завдають економічні 

фактори (вага 1.204) та соціально-культурні фактори (вага 1,247). А саме збіль-

шення конкуренції на ринку з боку вітчизняних компаній, рівень інфляції, від-

соткові ставки та скорочення населення в Одеській обл., образ життя та звички 

споживачів відповідно за факторами. 

Провели оцінку мікросередовища ТОВ «Сільпо-Фуд»  у сегменті куліна-

рії за допомогою моделі М. Портера. ТОВ «Сільпо-Фуд» в сегменті кулінарії 

відчуває слабкий вплив постачальників, помірний рівень впливу за такими кон-

курентним силам: сила впливу конкурентів, загроза появи нових конкурентів. 

Сильний рівень впливу з боку товарів-замінників та впливу покупців, тому слід 

більше приділити увагу пізнаваності бренду, покращити надавання послуг, роз-

робити програму лояльності або спеціальні пропозиції для постійних спожива-

чів. 

Дослідили життєвий цикл товарів в сегменті «кулінарія». Зовнішнє сере-

довище вплинуло на життєвий цикл всієї кулінарії. У всіх страв був спад у 2022 

р. і почався незначний ріст у 2023 р. За рахунок розробки онлайн-магазину 

з’явилася можливість онлайн-покупки та доставки. І люди стали більше купу-

вати готової їжі, які дома мають мало часу на приготування їжі або зовсім не 

мають.  

Салати та закуски займають 25 % у структурі продажів кулінарії. Салати 

та закуски також спостерігав спад у життєвому циклі. Їх частина впала на 5 % у 

структурі всієї кулінарії. І у 2023 р. все одно продажі були нижчі в порівнянні з 

2020 р. З 2023 р. почався невеликий ріст – на 13 %.  
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У 2023 році відбулися значні зміни у сприйнятті споживачами цін на ку-

лінарію. Зросла частка споживачів, які при виборі кулінарії майже не зважають 

на їхню вартість. Примітне, що ці зміни спостерігалися саме серед тих, хто ра-

ніше надавав великого значення ціні. Тому спостерігається ріст продажів. За-

трати підприємства на стимулювання збуту в даному випадку можна трохи збі-

льшити, щоб протидіяти конкурентам і продовжувати інформувати свого спо-

живача про страви. Попит на ринку зростає. Тому ціни можна підвищити. 

Провели аналіз складу асортиментного портфеля в сегменті «кулінарія». 

Портфель можна вважати збалансованим. Для груп AAХ (другі страви: м’ясні), 

ABY (другі страви: рибні) та BBY (салати) ведеться щоденний облік вибуття 

запасів, оскільки навіть невеликий дефіцит може негативно вплинути на роботу 

супермаркету в майбутньому періоді. Водночас слід уникати затоварювання, 

оскільки попит на ці групи товарів є стабільним і достатньо передбачуваним. Ці 

групи товарів генерують значні продажі та прибутки для супермаркетів. Однак 

споживання є недостатньо стабільним через високу плинність, що призводить 

до необхідності розробки систем стабілізації споживання за допомогою методів 

просування, таких як поліпшення сервісу, покупка без черги, не стояти довго на 

фасуванні, швидкий підігрів, знижки, бонуси. 

Розробили стратегічні рішення щодо удосконалення товарно-ринкової 

стратегії ТОВ «Сільпо-Фуд» в сегменті «кулінарія» на основі матриці Маккінсі. 

«Салати та закуски» – мають середні умови в сегменті та високі позиції бренду. 

Необхідно застосувати стратегію розвитку: інвестування найприбутковіших се-

гментів, підвищення прибутку шляхом економії на масштабах виробництва. 

Потрібно чітко визначити, у кого з конкурентів відвойовувати ринок, щоб вести 

прицільні атаки, не розпорошуючись на загальний ринок. Інвестиції повинні 

бути помірними, а в просуванні слід віддавати перевагу методам із найкращим 

співвідношенням ціна/ефективність. 

Розробили систему маркетингових стратегій. З проведеного аналізу за ма-

трицею І. Ансоффа можна дійти висновку, що для успішної діяльності на ринку 

слід обрати товарну стратегію проникнення на ринок, яка передбачає, що обся-
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ги збуту та ринкова частка підприємства будуть зростати без змін у наявних то-

варах та ринках збуту. Цього можна досягти за рахунок активних рекламних 

кампаній, стимулювання продажів, покращення сервісу та інших заходів. 

ТОВ «Сільпо-Фуд» в сегменті продажів кулінарії доцільно використати 

конкурентну стратегію стабілізації. В умовах цієї стратегії необхідна постійна 

адаптація до зовнішнього середовища: пристосування до постійних змін зовні-

шнього середовища, недопущення порушень стабільності підприємства впро-

довж якомога довшого періоду, та підтримання іміджу підприємства із збере-

женням його домінуючих позицій на ринку. 

Сформували програму дій реалізації товарно-ринкової стратегії: 

- збільшити частку внутрішньомагазинної реклами з 2 до 5 % на куліна-

рію; 

- підвищити рівень рекламної активності за рахунок збільшення видатків 

на рекламу з 10% до 20% (Facebook, Instagram - таргетована реклама, контент); 

- виділити куток зі столиками (це буде у супермаркету, де немає кафе, як 

у великих супермаркетах «Сільпо»), щоб можна було купити страви і тут їх 

з’їсти. Також там буде мікрохвильова піч, кавомашина самообслуговування; 

- зробити доступним замовлення кулінарії через застосунок «Silpo» ще до 

приходу у супермаркет з позначкою часу у застосунку, коли прийде споживач. 

А коли прийде людина, страви вже будуть зважені і розфасовані для нього; 

- будуть пропонувати споживачам купити салати вдень з 12:00 до 17:00 

зі знижкою 25 %, як додаток до страв кулінарії  на суму від 80 грн.  Приклад: 

перша страва, друга страва за 90 грн + салат зі знижкою 25 %. Також знижки 

30 % на салати кожного дня після 19:00. 

Обґрунтували прогноз ефективності запропонованих заходів. Розрахува-

ли коефіцієнт ROMI повернення маркетингових інвестицій. Показник ROMI= 

26,7 %, що більше 0. Коефіцієнт повернення інвестицій 26,7 % говорить про те, 

що кожна гривня, витрачена на просування, принесе 0,27 грн прибутку. Тому 

вважаємо, що запропонована маркетингова стратегія проникнення на ринок для 

кулінарії є ефективною.    
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